
 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ NA TÝDEN 
13. 05. 2024 - 19. 05. 2024 

motto týdne: 
            ,, Ježíš řekl: Vy jste moji přátelé.“ 

 
      PONDĚLÍ 13. 05. Panny Marie Fatimské 
      Sk 19,1-8; Žl 68,2-3.4-5ac.6-7ab Komentář: Jan 16,29-33 

Ježíš vyčítavě předpovídá svou opuštěnost. Nechci jej v tomto týdnu přípravy  
na seslání Ducha svatého ponechat bez mé lásky. Můj vztah k Němu mi dává 
jistotu, že spolu s ním mohu přemoci „lhostejný svět“. 
 

      ÚTERÝ 14. 05. svátek sv. Matěje, apoštola                                                                   
      Jan 15,9-17; Žl 113,1-2.3-4.5-6.7-8 Komentář: Sk 1,15-17.20-26 

Matěj – jeden z těch, který chodil spolu s apoštoly v době, kdy Ježíš žil mezi nimi. 
Kéž se i já dokážu podobně ztotožnit s jeho církví a svědčit o zmrtvýchvstání. 
 

      STŘEDA 15. 05. sv. Isidora, ženatého laika, rolníka 
Sk 20,28-38; Žl 68,29-30.33-35a.35b-36c Komentář: Jan 17,11b-19 
S Ježíšovým osudem nás spojuje to, že jsme ve světě, ale nejsme ze světa.  
Unést toto napětí je možné, žijeme-li v Pravdě. A na nic si nehrajeme… 
 

      ČTVRTEK 16. 05. svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka                                       
Mt 10,17-22; Žl 69,5ab.7ac+8.15bc+31 Komentář: Řím 8,31b-39 
Věrnost úřadu, loajalita k představeným. I dnes může vést ke smrti.  
Možná jen k odumření vlastního „já“. Ale právě v této porážce je vítězství! 
 

PÁTEK 17. 05. sv. Paschala Baylona                                                                                                                            
Sk 25,13b-21; Žl 103,1-2.11-12.19-20ab Komentář: Jan 21,15-19                                                 
Jen ten, kdo totálně miluje, by měl v církvi vést druhé. I s vědomím rizika,  
že vztáhne ruce a bude sám odveden, kam nechce… 
 

SOBOTA 18. 05. sv. Jana I., papeže a mučedníka 
Sk 28,16-20.30-31; Žl 11,4.5+7 Komentář: Jan 21,20-25                                                  
Písemné svědectví evangelia nechává prostor pro tušení mnoha jiných věcí, které 
Ježíš vykonal. Očekávaný Duch pravdy ať vede svou církev, která o Něm svědčí! 
 
7. neděle velikonoční  - Cyklus B - 19. 05. 2024 
Letnice jsou svátkem slaveným 50 dní po Velikonocích. Židé slavili v tento den 
svátek úrody, ale později rozšířili téma na slavení daru Tóry – Zákona. A právě  
v tento den naplnil Bůh apoštoly svatým Duchem a vybavil je duchovními dary  
– charizmaty – ke službě společenství církve. Proto lze tento den považovat 



 

za narozeniny či svátek církve. Zároveň jde o poslední den velikonoční doby.  
Dnes se před evangeliem zpívá nebo čte sekvence. 
 
1. ČTENÍ                                                                                               
Den Letnic je ve Starém zákoně oslavou daru Tóry – Zákona. Prorok Ezechiel  
předpovídal dar jiného zákona, který Bůh vloží přímo do srdce lidí. A právě to se 
nyní stalo! Všimněme si také narážky na babylonské zmatení jazyků, které je právě 
dnes překonáno. 
 

Sk 2,1-11 
Nastal den Letnic a všichni byli společně pohromadě. Najednou se ozval 
z nebe hukot, jako když se přižene silný vítr, a naplnil celý dům, kde se 
zdržovali. A ukázaly se jim jazyky jako z ohně, rozdělily se a nad každým 
z nich se usadil jeden. Všichni byli naplněni Duchem svatým a začali mluvit 
cizími jazyky, jak jim Duch vnukal, aby promlouvali. V Jeruzalémě bydleli 
zbožní židé ze všech možných národů pod nebem. Když se ten zvuk ozval, 
hodně lidí se sběhlo a byli ohromeni, protože každý z nich je slyšel, jak mluví 
jeho vlastní řečí. Žasli, divili se a říkali: „Ti, co tak mluví, nejsou to všichni 
Galilejci? Jak to tedy, že každý z nás slyší svou mateřštinu? My Parthové, 
Médové, Elamité, obyvatelé Mezopotámie, Judska a Kappadokie, Pontu 
a Asie, Frýgie a Pamfýlie, Egypta a libyjského kraje u Kyrény, my, kteří jsme 
připutovali z Říma, židé i proselyté, Kréťané i Arabové: slyšíme, jak našimi 
jazyky hlásají velké Boží skutky.“ 
 
ŽALM 104                                                                                               
Tento žalm je oslavou stvoření. Je vybrán především kvůli verši 30, kde se mluví  
o seslaném Duchu. Připojme se k jásotu nad Božím dílem stvoření, které je nyní 
dovršeno. 
 

Odpověď: Sešli svého ducha, Hospodine, a obnov tvář země! 
 

Veleb, duše má, Hospodina! – Hospodine, můj Bože, jsi nadmíru velký!  
– Jak četná jsou tvá díla, Hospodine! – Země je plná tvého tvorstva. 
Hynou, když vezmeš jim život, – a vracejí se do svého prachu.  
– Když sešleš svého ducha, jsou stvořeni, – a obnovuješ tvář země. 
Nechť věčně trvá Hospodinova sláva, – ať se Hospodin těší ze svého díla!  
– Kéž se mu líbí má píseň: – má radost bude v Hospodinu. 
 
2. ČTENÍ                                                                                                           
Text je počátkem tří kapitol, ve kterých svatý Pavel obhajuje a vysvětluje význam 
duchovního daru modlitby v jazycích. Každý, kdo má nějaký dar Ducha, slouží 
druhým a nemůže tento dar chápat jako výsadu, která ho povyšuje nad ostatní. 



 

1 Kor 12,3b-7.12-13 
Bratři! Jenom pod vlivem Ducha svatého může někdo říci: „Ježíš je Pán.“ 
Dary jsou sice rozmanité, ale je pouze jeden Duch. A jsou rozličné služby,  
ale je pouze jeden Pán. A jsou různé mimořádné síly, ale je pouze jeden Bůh. 
On to všechno ve všech působí. Ty projevy Ducha jsou však dány každému  
k tomu, aby mohl být užitečný. Jako tělo je pouze jedno, i když má mnoho 
údů; ale všechny údy těla, přestože je jich mnoho, tvoří dohromady jediné 
tělo, tak je tomu také u Krista. Neboť my všichni jsme byli pokřtěni jedním 
Duchem v jedno tělo – ať už jsme židé nebo pohané, otroci nebo svobodní – 
všichni jsme byli napojeni jedním Duchem. 
 
EVANGELIUM             
Jsme ve večeřadle v den vzkříšení. Apoštolové poprvé vidí Zmrtvýchvstalého.  
Janovo evangelium nezmiňuje Letnice, ale Ježíš po svém vzkříšení přináší jako 
první dar pokoj a Ducha svatého. 
 

Jan 20,19-23                                        
Navečer prvního dne v týdnu přišel Ježíš tam, kde byli učedníci.  
Ze strachu před židy měli dveře zavřeny. Stanul mezi nimi a řekl:  
„Pokoj vám!“  
Po těch slovech jim ukázal ruce a bok. Když učedníci viděli Pána, 
zaradovali se.  
Znovu jim řekl: „Pokoj vám! Jako Otec poslal mne, tak i já posílám vás.“  
Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého!  
Komu hříchy odpustíte, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, 
tomu odpuštěny nejsou.“ 
 
K ZAMYŠLENÍ             
Duch svatý je třetí osobou Nejsvětější Trojice. Propojuje, provazuje, bytostně 
spojuje Boha Otce s Bohem Synem. Snad si lze představit dvojici lidí, kteří sdílí 
vzájemně lásku, ale v Bohu je touto vzájemnou láskou někdo! Proto je toto 
proudění lásky absolutní. Nejde o emoce, ale o žár srdce obdarovávající druhého. 
Boží láska není destruktivní, ale obohacující. Otec se Synem vzájemně sdílejí 
Ducha svatého. Proto je Duch svatý nejvyšším znamením, dárcem, tvůrcem 
jakéhokoli živého vztahu.  
Je „vydechovaným“ životem, je zdrojem stvoření, je pravou moudrostí. Duch 
svatý je dán i nám, protože jedině v jeho moci můžeme Bohu odpovědět na jeho 
pozvání. Není to pouhá teorie, Bůh nabízí svého Ducha každému, kdo přijal Ježíše. 
A kdo je připraven žít z Ducha, zakusí Boží vedení, Boží sílu i pokoj. 

 


